

22对新人乘“幸福巴士”去结婚——

杏花谷这场集体婚礼超甜

□文/本报记者 安娜

□图/本报记者 张伊焘

5月20日上午,由呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文明办主办,以“青城有爱‘杏’福有你”为主题的呼和浩特市新时代文明实践集体婚礼在乌素图杏花谷举行。在亲朋好友的祝福和见证下,22对新人乘坐“开往幸福”的巴士共同开启幸福美好的人生。

当日一早,两辆“开往幸福”的巴士拉载着22对新人向乌素图杏花谷驶去。车厢内欢庆的喜字、艳丽的丝带,浓浓的喜气扑面而来,十指相扣的新郎新娘脸上洋溢着幸福的笑容。一路上,“开往幸福”的巴士也成为街头一道亮丽的风景。

10时,“开往幸福”的巴士抵达乌素图杏花谷公园的集体婚礼现场。随着音乐声响起,22对新人在亲人和嘉宾的见证下,走上集体婚礼的舞台。夫妻对拜、交换信物、共饮合卺酒……完成了中国传统婚礼仪式流程。整场婚礼简朴而又典雅,喜庆而又温暖。“我们自愿结为夫妻,共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义

务,上孝父母,下教子女,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生……”婚礼最后,在呼和浩特市“最美家庭”代表辛超、段辛星夫妇的领诵下,22对新人携手宣读了婚礼誓言。随后,新人们手捧结婚证幸福合影。

采访中,记者了解到,参加此次集体婚礼的新人中有公安民警、有白衣天使、有辛勤园丁。22对新人以实际行动引领婚事简办、喜事新办、勤俭节约的文明新风尚,为全市广大青年作出了表率,充分彰显了新时代新青年的新风采。

“我和爱人都希望我们的婚礼不落俗套、要有纪念意义。能在‘520’这天在‘杏’福树下迎接幸福,我们觉得特别有意义。”新娘薛佳琦告诉记者,集体婚礼不铺张浪费,饱含美好的寓意,非常喜庆、浪漫,有纪念意义。

据了解,此次举行集体婚礼,是我市倡导简约适度婚俗礼仪,培育文明向上婚俗文化的有效举措,展现了新时代青年风采,弘扬优秀传统文化,让文明新风吹遍青城大地。



浪漫“520”撞上希望“小满” 我市931对新人甜蜜领证

□文/图 本报记者 安娜 马妍 李娟
通讯员 王佳

登记、领证、宣誓、拍照……5月20日,恰逢小满,除了谐音“我爱你”,也蕴含“人生小满胜万全”之意。为满足新人们在这个浪漫的日子办理结婚登记的美好愿望,全市各婚姻登记机关“为爱加班”,延长办公时间办理婚姻登记业务。截至当日18时,全市共办理结婚登记931对。

一大早,在新城区民政局婚姻登记处,不少新人已经开始了甜蜜等待。8时30分,第一对新人笑容满面地走进婚姻登记处。准新郎小张和准新娘小李都是河北人,目前

均在我市工作,两人便选择在我市领证。“实行婚姻登记‘跨省通办’之前,像我们这样的情况需要回原籍申请办理结婚登记,费时费力。现在好了,只要用居住证就可以预约在呼市登记,这样的便民举措太好了。”准新郎小张说。

9时10分,记者来到赛罕区民政局婚姻登记处,现场已有许多“准新人”在等待区域等候办理婚姻登记业务。新人们有的手捧鲜花、有的佩戴头纱、有的身穿婚纱,脸上挂着甜蜜的笑容,前来取号、填表、办理婚姻登记。“我们已经认识3年了,今天是‘520’又是二十四节气中的小满,寓

意特别好,所以我们选择今天来登记结婚。今天还是我们恋爱3周年纪念日,对我们有着特殊的意义。”准新娘许女士一脸幸福地说。

在回民区民政局婚姻登记处,27岁的陈晨拿到了属于他们的幸福小红本。“登记处的工作人员7时就来为今天领证的新人办理业务。他们精心地布置了宣誓区、茶歇区,还为大家提供饮用水、休闲食品,鲜花、礼盒等伴手礼,服务特别贴心。”陈晨说。

记者在采访中了解到,市四区以及旗县区婚姻登记处为了让新人们领证更有仪式感,除了常规的婚姻登

记服务,别出心裁地组织了形式多样的活动。如婚姻登记处设置主题宣传背景墙、拱形花门、心形粉色打卡点、手举牌等,所有到场的新人均可在此打卡留下幸福美丽的记忆。此外,婚姻登记处工作人员通过发放《民法典手册》《婚俗改革倡议书》等,让新人们了解婚姻法律法规、婚姻家庭及婚俗改革等相关内容,倡导喜事新办、文明简约的婚姻理念,引导广大青年树立正确的婚恋观和价值观。

呼和浩特市民政局事务科工作人员介绍,截至5月20日18时整,全市各婚姻登记处共办理结婚登记931对。